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KẾ HOẠCH

Hướng dẫn ôn tập và tổ chức kiểm tra cuối năm học 2016 - 2017
Căn cứ Quyết định số 1683/QĐ-UBND ngày 22/7/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh, Ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2016-2017 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Kiên Giang; 
Căn cứ Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học; 

Căn cứ Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT ngày 22/9/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT Quy định đánh giá học sinh tiểu học; 

Căn cứ công văn số 39/BGDĐT-GDTH ngày 06/01/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, về việc tổng hợp đánh giá và khen thưởng học sinh tiểu học theo Thông tư 30/2014/BGDĐT;

Căn cứ Công văn số 531/SGDĐT-GDTH ngày 11 tháng 4 năm 2017  của Sở Giáo dục và Đào tạo V/v Hướng dẫn ôn tập và tổ chức kiểm tra cuối năm học 2016 – 2017;
Căn cứ Công văn số 17/PGDĐT-GD An Minh ngày 19 tháng 4 năm 2017  của Phòng Giáo dục và Đào tạo V/v Hướng dẫn ôn tập và tổ chức kiểm tra cuối năm học 2016 – 2017;

Nay trường TH Vân Khánh 1 hướng dẫn ôn tập và kiểm tra cuối năm học 2016-2017 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU KIỂM TRA CUỐI NĂM HỌC:
1. Giúp giáo viên đánh giá, rút kinh nghiệm việc tổ chức dạy học, giáo dục và công tác chủ nhiệm lớp qua một năm học.

2. Giúp học sinh kiểm tra lại những kiến thức kĩ năng cần đạt của lớp học, cấp học tương ứng và có biện pháp tự bồi dưỡng trong hè.

3. Giúp cha mẹ học sinh đánh giá quá trình học tập của con em mình và tiếp tục hợp tác với nhà trường trong các hoạt động bồi dưỡng trong hè.

4. Giúp cán bộ quản lí giáo dục các cấp tiếp tục nghiên cứu chỉ đạo các hoạt động giáo dục, đổi mới phương pháp dạy học, phương pháp đánh giá nhằm đạt hiệu quả giáo dục.

5. Tổ chức kiểm tra phải nghiêm túc, khách quan, chính xác, gọn nhẹ và đánh giá đúng thực chất.
II. ÔN TẬP VÀ TỔ CHỨC KIỂM TRA CUỐI NĂM HỌC
1. Ôn tập 


Giáo viên tổ chức cho học sinh vừa học, vừa ôn tập kiến thức các môn học trong chương trình, chú ý các môn được đánh giá bằng điểm số: Toán, Tiếng Việt, Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Ngoại ngữ và Tin học đã học từ đầu năm học đến tuần 35 theo chuẩn kiến thức, kĩ năng. Đảm bảo dạy đủ chương trình mới được kiểm tra. Nghiêm cấm giáo viên lợi dụng việc ôn tập kiểm tra cuối năm tổ chức dạy thêm, học thêm. 
2. Thời gian kiểm tra
Thời gian kiểm tra cuối năm học thực hiện theo Quyết định số 1683/QĐ-UBND ngày 22/7/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh, Ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2016-2017 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Kiên Giang. Thời gian kiểm tra khi kết thúc tuần 35 của chương trình học tập các khối lớp. 
Tổ chức kiểm tra cuối năm học tất cả các môn học (Toán, Tiếng Việt, Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Tiếng Anh và Tin học) đến ngày 12/5/2017 phải hoàn thành. 
- Các khối lớp 1,2,3,4 và môn Khoa học, Lịch sử và Địa lí, Tiếng Anh và Tin học lớp 5 kiểm tra cụ thể như sau:

+ Ngày 8/5/2017  đến ngày 9/5/2017 kiểm tra môn Tiếng Việt ( Phần đọc thành tiếng )

+ Ngày 8/5/2017 kiểm tra môn Tin học và Tiếng Anh

+ Ngày 9/5/2017 kiểm tra môn Khoa học và Lịch sử - Địa lý

+ Ngày 10/5/2017 Toán và Tiếng Việt

- Riêng môn Tiếng Việt và Toán lớp 5 kiểm tra đồng loạt trong toàn huyện; cụ thể như sau:  

+ Sáng  ngày 11/5/2017 kiểm tra môn Tiếng Việt;

+ Sáng  ngày 12/5/2017 kiểm tra môn Toán.

- Đối với những học sinh trong ngày kiểm tra vắng mặt chưa được kiểm tra, thì tổ chức kiểm tra lại.

3. Nội dung, hình thức và cách tổ chức
Căn cứ vào chuẩn kiến thức, kĩ năng theo Chương trình tiểu học được ban hành tại Quyết định số 16/QĐ-BGD&ĐT ngày 05/5/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Cụ thể, ra đề kiểm tra dựa vào yêu cầu cần đạt cuối học kì II trong tài liệu chuẩn Kiến thức – Kĩ năng. Cấu trúc đề kiểm tra theo ma trận đề được áp dụng tại điểm c, khoản 2, Điều 10 của Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT và nội dung đã được tập huấn các cấp. Ngữ liệu đề kiểm tra khuyến khích nên chọn những ngữ liệu bên ngoài sách giáo khoa nhưng có nội dung phù hợp với chủ đề, chủ điểm trong chương trình học và phải đảm bảo mang tính giáo dục học sinh. 

Tổ chức ra đề theo cách mỗi giáo viên ra một bộ đề theo khối lớp đang dạy. Hiệu trưởng sẽ thành lập Ban chọn duyệt đề; Ban coi, chấm bài kiểm tra và bảo đảm tuyệt mật. 

- Phân công coi kiểm tra và giám sát: Hiệu trưởng sẽ lên kế hoạch, sắp xếp phân công giáo viên coi kiểm giữa các lớp, các điểm trường. 

+ Phân công giáo viên coi kiểm tra là những giáo viên dự kiến sẽ nhận lớp đó vào năm học sau. Riêng môn Tiếng Việt và môn Toán lớp 5 sẽ bố  trí 01 giáo của không phải là giáo viên chủ nhiệm lớp đó và mời 01 giáo viên trường THPT Vân Khánh cùng coi kiểm tra. Giáo viên coi kiểm tra phải đúng quy chế nhưng không gây áp lực cho học sinh.
+ Phân công cán bộ, giáo viên, nhân viên  làm giám sát kiểm tra ở từng điểm trường.

- Nhà trường sẽ theo dõi chỉ đạo thật sát và xử lý ngay trường hợp giáo viên không thực hiện theo sự chỉ đạo. 

- Không giao trước đề kiểm tra cho giáo viên. Giám sát có nhiệm vụ mang đề kiểm tra xuống điểm lẻ theo từng buổi.

Riêng môn Tiếng Việt và Toán lớp 5, phòng Giáo dục và Đào tạo ra đề kiểm tra. Mục đích để đánh giá mặt bằng chất lượng giáo dục cấp học của toàn huyện. 
4. Chấm, giao trả bài kiểm tra và hoàn thành sổ sách
- Tổ chức chấm tập trung theo hình thức đổi chéo bài trong khối. Giáo viên chấm bài kiểm tra phải đảm bảo mỗi bài kiểm tra có 02 giáo viên chấm độc lập (01 giáo viên cùng khối đó nhưng không phải là giáo viên dạy lớp đó và 01 giáo viên sẽ nhận lớp đó vào năm học sau). Riêng môn Tiếng Việt và môn Toán lớp 5 phải có 01 giáo viên cùng khối đó nhưng không phải là giáo viên dạy lớp đó và mời 01 giáo viên trường THPT Vân Khánh cùng chấm kiểm tra.

- Điểm bài kiểm tra là điểm thống nhất giữa hai giám khảo chấm, không phải là điểm cộng bình quân. Nếu hai giám khảo chấm có chênh lệch từ 1 điểm trở lên thì phải chấm lại để thống nhất điểm, chứ không được cộng điểm của 2 giám khảo rồi chia 2.

- Bài kiểm tra được chấm điểm và kết hợp với nhận xét, thực hiện đúng theo Thông tư số 22/2016/TT-BGDĐT. Bài kiểm tra trả lại cho học sinh khi học sinh đó hoàn thành chương trình lớp học.
- Trao trả tất cả bài kiểm tra cho học sinh hoàn thành chương trình lớp học. Đề kiểm tra, ma trận đề, nhà trường lưu vào hồ sơ chuyên môn. 
- Hoàn thành bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục, sổ chủ nhiệm, học bạ.
4. Tuần hoạt động khác
 Giáo viên chủ nhiệm và tổng phụ trách Đội sử dụng tuần hoạt động giáo dục khác để tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp cho học sinh vui chơi,… 
III. CÔNG TÁC TỔNG KẾT VÀ BÁO CÁO
 Tổng hợp báo cáo đúng theo quy định. Tổ chức lễ tổng kết lớp cuối năm. Lập kế hoạch bồi dưỡng trong hè cho học sinh chưa đạt chuẩn kiến thức, kĩ năng môn học. 
Nhà trường nhập liệu thống kê chất lượng vào hệ thống EQMS trước ngày 20/5/2017.

Nhà trường sẽ hoàn thành báo cáo tổng kết thực hiện nhiệm vụ năm học về phòng Giáo dục và Đào tạo trước ngày 20/5/2017. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Tổ chức đánh giá thực hiện Thông tư 30/2014/TT-BGDĐT; Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT và việc ra đề theo ma trận. Thực hiện nghiêm túc việc bàn giao, tiếp nhận chất lượng học tập của học sinh lớp dưới lên lớp trên và giữa cấp học đúng theo quy trình. 

Nhận được công văn, tất cả giáo viên tổ chức kiểm tra, đánh giá chất lượng học sinh và tổng kết lớp cuối năm học đúng theo quy định. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, liên hệ BGH trường (đ/c Tuân ) để trao đổi./.
Nơi nhận:

- BGH;


- Các điểm trường;

- Lưu: VT.
KT. HIỆU TRƯỞNG 


PHÓ HIỆU TRƯỞNG 
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