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	Số :    /KH-BCĐ
	
	Vân Khánh, ngày    tháng    năm 2017


KẾ HOẠCH 

Về việc thực hiện công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ
(Trên địa bàn xã Vân Khánh – huyện An Minh)




- Căn cứ Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24 tháng 03 năm 2014 của chính phủ về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ;

- Căn cứ vào Thông tư 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/03/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra, công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ;
- Căn cứ vào Nghị quyết số 45/2002/NQ-HĐ ngày 18 tháng 1 năm 2002 của hội đồng nhân dân tỉnh Kiên Giang về việc thực hiện Phổ cập giáo dục trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh;

- Căn cứ vào Chỉ thị 61/CT-TW ngày 28/12/2001 của Bộ chính trị về thực hiện Phổ cập giáo dục THCS;
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 03/NQ-TU, ngày 23/11/2001 của Tỉnh uỷ Kiên Giang về thực hiện phổ cập giáo dục THCS, Nghị quyết số 23/2004/NQ-HĐ, ngày 10/12/2004 của Hội đồng nhân dân tỉnh Kiên Giang khoá VII, kỳ họp thứ 4 về việc thực hiện Phổ cập giáo dục THCS trên địa bàn tỉnh Kiên Giang, Chỉ thị số 01/CT-TU ngày 06/02/2006 của tỉnh Uỷ Kiên Giang về “Đẩy nhanh tiến độ thực hiện phổ cập giáo dục THCS”;

- Căn cứ vào kế hoạch chỉ đạo tiến độ thực hiện công tác chống mù chữ, Phổ cập giáo dục Mầm Non cho trẻ năm tuổi, Phổ cập giáo dục Tiểu học, phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục THCS năm 2016 của ban chỉ đạo huyện An Minh;

Nay Ban chỉ đạo PCGD xã Vân Khánh xây dựng kế hoạch nhiệm vụ cho năm 2016 cụ thể như sau:

I. NHỮNG NHIỆM VỤ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU NĂM 2017:

1. Về chống mù chữ - xoá mù chữ: 
Chỉ tiêu công nhận: Độ tuổi từ 15-35 đạt 90% trở lên.
2. Về PCGD Mầm Non cho trẻ Năm tuổi:

Chỉ tiêu huy động: Tỷ lệ huy động trẻ 5 tuổi ra lớp đạt 98%  trở lên.

Chỉ tiêu công nhận: Hoàn thành chương trình Mầm non đạt 80% trở lên.

3. Về PCGD Tiểu học: 
Chỉ tiêu huy động: Tỷ lệ huy động trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt từ 90% trở lên.

Chỉ tiêu công nhận: Hoàn thành chương trình tiểu học đạt 80% trở lên.
4. Về phổ cập giáo dục THCS:

Chỉ tiêu huy động: 45  học viên

Chỉ tiêu công nhận tốt nghiệp BT THCS: 40 học viên

Tiếp tục huy động trên 95% trở lên trẻ 5 tuổi vào lớp Mẫu giáo và trên 95% trẻ 6 tuổi vào lớp 1, trẻ 11 - 14 tuổi được công nhận hoàn thành chương trình Tiểu học từ 90% trở lên. Tỷ lệ công nhận tốt nghiệp THCS hàng năm 95% trở lên, phấn đấu tỷ lệ thanh thiếu niên trong độ tuổi 15 - 18 có bằng tốt nghiệp THCS trên 80%.

Huy động 95% trở lên số học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào học lớp 6.

Nâng cao chất lượng giáo dục, đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục, phấn đấu duy trì giữ vững công tác PCGD Tiểu học đúng độ tuổi và công tác PCGD THCS.

II. CÁC BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

Tổ chức triển khai làm quán triệt trong nội bộ, các ban ngành đoàn thể và nhân dân về đường lối, chủ trương của đảng, Pháp luật của Nhà nước đối với công tác Phổ cập giáo dục CMC-PCGDMNCT5T-PCGDTH-PCGDTHĐĐT-PCGD THCS. 

Ban chỉ đạo có trách nhiệm theo dõi, kiểm tra thường xuyên để tham mưu cho cấp Uỷ, UBND kịp thời hỗ trợ trong việc thực hiện kế hoạch đề ra . 

Các trường chủ động trong việc phúc tra cập nhật hồ sơ sổ sách, thiết lập các biểu mẫu đúng quy định của ngành, cấp trên và bảo quản tốt các hồ sơ sổ sách đó. 

Tiếp tục triển khai quán triệt Nghị quyết số 03/NQ-TU và đề án PCGD THCS của UBND tỉnh Kiên Giang, Chỉ thị số 01/CT-TU của Tỉnh uỷ về “Đẩy nhanh tiến độ thực hiện phổ cập giáo dục trung học cơ sở” trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, đảng viên.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục rộng rãi trong nhân dân nhằm nâng cao nhận thức về ý nghĩa và tầm quan trọng trong việc học tập của con em.

Kiện toàn ban chỉ đạo PCGD nhằm hoạt động có chất lượng trong công tác chỉ đạo, kiểm tra về mọi mặt, chấn chỉnh, uốn nắn kịp thời những sai sót, lệch lạc.

BGH các trường cần tham mưu tích cực cho cấp Đảng uỷ, UBND. Phối hợp chặt chẽ với các ban ngành đoàn thể địa phương trong việc huy động đối tượng trong diện phổ cập ra lớp. Hạn chế đến mức thấp nhất tình trạng lưu ban, bỏ học nửa chừng, thực hiện tốt cuộc vận động “Hai không” với 4 nội dung “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục, nói không với vi phạm đạo đức nhà giáo và tình trạng để học sinh không đủ chuẩn lên lớp”.

Các ban ngành đoàn thể phải có kế hoạch tham gia tích cực trong việc thực hiện công tác PGCD THCS.

Đẩy mạnh công tác PCGD trên địa bàn, lồng ghép với các chương trình quốc gia như xoá đói giảm nghèo, xây dựng gia đình văn hoá . . .

Có chính sách khen thưởng cụ thể, thiết thực nhằm động viên cá nhân, đơn vị thực hiện tốt công tác PCGD.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN :

Ban chỉ đạo xã xây dựng kế hoạch thực hiện công tác PCGD cho năm 2017 và tổ chức tổng kết năm 2016.

Cập nhật trình độ văn hoá, trên cơ sở đó tập trung huy động các đối tượng trong diện phổ cập ra lớp.

Định kỳ tổ chức họp BCĐ (3 tháng họp 1 lần) có sơ, tổng kết rút kinh nghiệm đề ra những giải pháp chỉ đạo thiết thực, kịp thời.

Báo cáo định kỳ về thường trực ban chỉ đạo huyện (Phòng Giáo dục và Đào tạo) vào ngày 20 hàng tháng.

Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác Phổ cập giáo dục trên địa bàn xã Vân Khánh năm 2017, trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc gì thì báo cáo về Ban chỉ đạo xã để có hướng giải quyết kịp thời./.
	Nơi nhận:

- BCĐ PCGD huyện;

- TT Đảng uỷ xã;

- TT HĐND-UBND xã;

- Thành viên BCĐ;

- Lưu: VT.
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Thái Văn Bích

	
	


PAGE  
3

