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NGHỊ QUYẾT

Hội nghị Cán bộ - Công chức
Năm học 2014  – 2015

Căn cứ điều 11 Nghị định 71/1998/CP ngày 08 tháng 09 năm 1998 của Chính phủ Nước Cộng Hoà Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam về việc ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ quan;
Căn cứ Thông tư liên tịch số 09/1998/TTLT-TCCP-TLĐLĐ ngày 04 tháng 12 năm 1998 của Ban Tổ chức Cán bộ Chính phủ và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam hướng dẫn về tổ chức và nội dung Hội nghị Cán bộ - Công chức trong cơ quan;

Căn cứ Quyết định 04/2000/QĐ-BGD&ĐT ngày 01/03/2000 của Bộ Trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường;

Căn cứ công văn hướng dẫn số 1008/HD-SGDĐT ngày 19/8/2013 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang về việc Hướng dẫn tổ chức Hội nghị Cán bộ, Công chức, viên chức và lao động trong cơ quan trường học;

Sau khi nghe các báo cáo về thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức, viên chức năm học 2013-2014 và phương hướng thực hiện nhiệm vụ năm học 2014-2015 toàn thể Cán bộ - Công chức, viên chức trường Tiểu học Vân Khánh 1 nhất trí thông qua Nghị quyết Hội nghị với các nội dung chính như sau:

I. VỀ NHIỆM VỤ NĂM HỌC VÀ CÁC CHỈ TIÊU PHẤN ĐẤU :

Phát huy những kết quả, thành tích và các kinh nghiệm của năm học 2014 – 2015, thực hiện yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông và tiếp tục phát triển cơ sở vật chất và nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo, từng bước thực hiện chuẩn hóa, hiện đại hóa và xã hội hóa, thực hiện tốt chủ trương đổi mới nội dung và phương pháp dạy học; đẩy mạnh giáo dục hướng nghiệp. Trong năm học 2014 – 2015 đơn vị thống nhất tập trung thực hiện các nhiệm vụ và các chỉ tiêu đã được Hội nghị biểu quyết thông qua như sau:

1. Về Phương hướng nhiệm vụ năm học :
- Tiếp tục thực hiện và quán triệt các Nghị quyết của Đảng và chủ trương, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Nghiêm chỉnh chấp hành các quy định của luật Giáo dục, luật lao động, luật khiếu nại-tố cáo, pháp lệnh cán bộ công chức, quy chế thực hiện dân chủ trong cơ quan trường học, Điều lệ trường tiểu học, Nội quy, Quy chế của Nhà trường.

- Tiếp tục triển khai các cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.” Nói không với  tiêu cực trong thi cử và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục ...”; " Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo" và phong trào thi đua "Xây dựng Trường học thân thiện, Học sinh tích cực” do Bộ GD&ĐT phát động.

- Tập trung chỉ đạo việc quản lí, tổ chức dạy học và đánh giá kết quả học tập của học sinh theo chuẩn kiến thức, kĩ năng; tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học, bước đầu thực hiện tích hợp trong dạy học các môn học; đổi mới đánh giá, xếp loại học sinh; chú trọng giáo dục đạo đức, kĩ năng sống cho học sinh; đẩy mạnh ứng

dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lí; tiếp tục đánh giá sự phù hợp của chương trình, sách giáo khoa cấp tiểu học. 

- Đổi mới lề lối, phong cách làm việc. Tiếp tục xây dựng nền nếp, trật tự, kỷ cương trong toàn trường. Thực hiện nghiêm túc giờ giấc làm việc, giảng dạy, hội họp, chế độ báo cáo.

- Củng cố nền nếp hoạt động của các đoàn thể các bộ phận và các tổ khối trưởng. Nâng cao hơn nữa vai trò, chức năng, nhiệm vụ của từng bộ phận và mỗi cá nhân trong tòan trường.

- Đổi mới và sử dụng có hiệu quả đồ dùng, thiết bị dạy học sẵn có. Khuyến khích giáo viên tự làm đồ dùng dạy học phục vụ cho từng tiết dạy. Nâng cao chất lượng và hiệu quả giờ lên lớp ở tất cả các môn học.

- Dạy đủ các môn học bắt buộc ở bậc tiểu học, thực hiện dạy chương trình 35 tuần đối với bậc học Mầm non. Từng bước nâng cao chất lượng dạy và học ở các môn: Nhạc, Họa, Thể dục, Tin học. Góp phần giáo dục toàn diện học sinh. Ngăn chặn và phòng chống các tệ nạn xã hội thâm nhập vào trường học. Thường xuyên chú ý đến công tác giáo dục an toàn giao thông cho CBGV và học sinh.

- Đảm bảo đầy đủ hồ sơ, sổ sách theo quy định. Soạn bài, chuẩn bị bài chu đáo trước khi lên lớp, dạy đúng, đủ chương trình.

- Duy trì tỷ lệ đạt chuẩn PCGDTH- ĐĐT năm 2013 và nâng cao tỷ lệ đạt chuẩn PCGDTH- ĐĐT và CMC năm 2014. 

- Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục, hạ thấp tỷ lệ học sinh yếu kém, lưu ban, bỏ học. Đảm bảo không có tình trạng dạy thêm, học thêm tràn lan trong trường. Khuyến khích giáo viên bồi dưỡng học sinh yếu kém, học sinh giỏi.

- Củng cố nền nếp chấm công ở các điểm trường. Đẩy mạnh công tác thi đua, khen thưởng trong trường học nhằm thực hiện tốt cuộc vận động “Hai không" với 4 nội dung trong năm học 2014 – 2015.

- Tiếp tục thực hiện phong trào trồng cây xanh lấy bóng mát và cây cảnh, trang trí lớp học. Đảm bảo vệ sinh trường lớp, khuôn viên ở các điểm trường. Xây dựng môi trường giáo dục “Xanh – Sạch - Đẹp” an toàn theo chuẩn 15 tiêu chí.

- Tăng cường công tác dự giờ thăm lớp, kiểm tra chuyên môn, thanh tra chuyên đề, đột xuất, toàn diện. Tổ chức đánh giá, xếp loại chuyên môn nghiệp vụ giáo viên một cách khách quan, công bằng, vô tư.

- Nghiêm khắc xử lý những trường hợp vi phạm chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước, của ngành chủ quản; vi phạm Nội quy, Quy chế của Nhà trường và cả những cá nhân không hoàn thành nhiệm vụ được giao.

- Từng bước có kế hoạch sửa chữa những điểm trường xây dựng cơ bản đã xuống cấp. Cần nêu cao tinh thần trách nhiệm trong việc giữ gìn, bảo quản CSVC trường học. Vận động nhân dân và học sinh đóng góp về vật chất để làm hàng rào ở các điểm lẻ.

- Tiếp tục tham mưu cho Đảng ủy phát triển Đảng viên mới trong trường học để đảm bảo chỉ tiêu đã đề ra. 

2.Về Giải pháp thực hiện :
- Nhà trường xây dựng cơ cấu tổ chức theo quy định ở Điều lệ Trường Tiểu học.

- Mỗi CBGV thực hiện đúng đường lối, chủ trương, chính sách, pháp luật, của Đảng và Nhà nước, nghiêm chỉnh thực hiện các văn bản pháp quy của ngành giáo dục.

- Thường xuyên tham mưu cho cấp Ủy, chính quyền địa phương gắn nhiệm vụ Giáo dục và Đào tạo với công tác phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội ở địa phương.

- Tổ chức vận động, tuyên truyền trong nhân dân, bằng nhiều hình thức thu hút các tổ chức xã hội tham gia chăm lo cho sự nghiệp Giáo dục nhằm từng bước đẩy mạnh chủ trương xã hội hóa Giáo dục.

- Mỗi cán bộ công chức cần nêu cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật, đoàn kết nhất trí, phát huy nội lực, khắc phục tư tưởng ngại khó. Cần quán triệt sâu sắc và cụ thể hóa phương hướng, kế hoạch của Nhà trường và thường xuyên bám sát chỉ tiêu, kế hoạch đã đề ra để thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

- Các bộ phận chức năng trong trường phải bám sát vào phương hướng, kế hoạch này, cần cụ thể hóa thành kế hoạch hàng tháng, học kỳ, cả năm học một cách chi tiết, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương để hoạt động có hiệu quả.

- Tổ chức Công đoàn phải thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở, kiểm tra cán bộ công chức thực hiện nhiệm vụ. Đẩy mạnh phong trào thi đua hai tốt, nhân rộng các điển hình tiên tiến. Vận động toàn thể CBGV thực hiện tốt các khẩu hiệu;“Kỷ cương - Tình thương - Trách nhiệm”; “Xây dựng Nhà trường kỷ cương, nền nếp, Xanh - Sạch - Đẹp, bài trừ các tệ nạn xã hội”; “Mỗi thầy giáo, cô giáo  là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” cho học sinh noi theo”; “Tất cả vì học sinh thân yêu”; “Vì lợi ích mười năm trồng cây, vì lợi ích trăm năm trồng người”.
- Củng cố vai trò, chức năng, nhiệm vụ của Ban thanh tra nhân dân trong trường học. Tăng cường hoạt động thanh-kiểm tra, phát hiện những nhân tố tích cực để điển hình và đồng thời phát hiện những sai trái để uốn nắn, sửa chữa và xử lý.

- Nghiêm khắc xử lý những vi phạm theo quy định của ngành và của Nhà nước làm ảnh hưởng đến uy tín, danh dự của Nhà giáo và của cơ quan đơn vị nhằm lập lại trật tự, kỷ cương, đảm bảo quyền lợi và tính công bằng cho mỗi cán bộ công chức.

- Tổ chức họp giao ban giữa Ban Giám hiệu, các bộ phận, đoàn thể mỗi tháng ít nhất 1 lần. Họp hội đồng giáo viên mỗi tháng 1 lần, thời gian còn lại tập trung cho sinh hoạt chuyên môn nghiệp vụ.

 - Củng cố nền nếp chấm công ở các điểm trường. Tiếp tục hoàn thiện biểu chấm điểm thi đua trong toàn trường. Mỗi đợt thi đua cần phải có kế hoạch rõ ràng, cụ thể, chi tiết về nội dung, thời gian, đối tượng, tiêu chuẩn, kết quả. Có sơ kết, tổng kết, và khen thưởng.

3.Về các chỉ tiêu phấn đấu :
* Tập thể:

- Trường: Tiên tiến ( UBND Huyện tặng Giấy khen); 

- Trường đạt đơn vị văn hóa .

- Công đoàn: Vững mạnh xuất sắc. 

- Liên đội Xuất sắc;

- Chi bộ trong sạch vững mạnh tiêu biểu. 

* Cá nhân: 

- Lao động tiên tiến phấn đấu đạt: 33 người trở lên;

- Giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường đạt 16 đ/c; cấp huyện đạt 05 đ/c.
- Giáo viên dạy giỏi cấp trường phấn đấu đạt: 18 người trở lên;

- Chiến sĩ thi đua cơ sở phấn đấu đạt: 5 người trở lên;

- Cá nhân được UBND huyện tặng giấy khen phấn đấu đạt: 06 người trở lên; UBND tỉnh tặng bằng khen phấn đấu đạt: 01 người trở lên; không có CBGV yếu kém;

- Có 03 ĐDDH tự làm/ giáo viên dự thi cấp trường;

- Thi vở sạch chữ viết đẹp cấp huyện phấn đấu đạt: 05 học sinh trở lên;

- 100% giáo viên nhập điểm lên SMAS 3.0.

* Chuyên môn:

- Thao giảng 6 tiết/ 1 giáo viên/ 1 năm học;

- Sinh hoạt chuyên đề chuyên môn( Tổ khối ):  02 lần/ tháng;
- Dự giờ rút kinh nghiệm đồng nghiệp: 18 tiết/ năm. 

* Phổ cập- CMC:

- Huy động trẻ trong độ tuổi đến trường đạt 97 % trở lên. Riêng trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt từ 98 % trở lên.

- Tỉ lệ đạt chuẩn năm 2014:

+  Chống mù chữ: 98 % trở lên;

+  Phổ cập giáo dục tiểu học: 99%;

+  Phổ cập GDTH- ĐĐT: 87 %;


* Chất lượng giáo dục:

- Tỷ lệ học sinh lưu ban dưới: 3 %.

- Tỷ lệ học sinh bỏ học dưới: 1 %.

- Học sinh lên lớp  thẳng từ 96 % trở lên.

- Học sinh xếp loại tiên tiến, giỏi:  60 % trở lên.

- Cố gắng giữ tỉ lệ học sinh hoàn thành chương trình bậc tiểu học 100% . 

- Hạnh kiểm thực hiện đầy đủ: 100 %.

- 100 % học sinh lớp 1 lên lớp cuối năm phải biết đọc, biết viết.
II. VỀ NỘI DUNG QUY CHẾ DÂN CHỦ,

 Hội nghị đã biểu quyết thống nhất :

- Tiếp tục thực hiện Quy chế Dân chủ cơ sở đã được ban hành theo quyết định số: 78/QĐ-THVK1, ngày 07 tháng 10 năm 2013 của Hiệu trưởng nhà trường Tiểu học Vân Khánh 1. Quy chế này gồm : 03 Chương và 07 Điều.
III. VỀ NỘI DUNG QUY CHẾ CHI TIÊU NỘI BỘ,

 Hội nghị đã biểu quyết thống nhất :

 - Tiếp tục thực hiện Quy chế Chi tiêu nội bộ đã được ban hành theo quyết định số:    /QĐ-THVK1, ngày    tháng    năm 2014 của Hiệu trưởng nhà trường Tiểu học Vân Khánh 1. Quy chế này gồm: 03 Chương và 16 Điều.
IV. VỀ CÁC DANH HIỆU THI ĐUA CHÍNH QUYỀN, ĐẢNG, ĐOÀN THỂ CỦA TẬP THỂ VÀ CÁ NHÂN, 

Hội nghị đã biểu quyết thống nhất :

Đơn vị đạt danh hiệu: Đơn vị văn hóa.
Chi Bộ đạt danh hiệu: Trong sạch vững mạnh
Công đoàn cơ sở đạt danh hiệu: Vững mạnh xuất sắc.
Đoàn TNCS đạt danh hiệu: 

· Tỉ lệ cá nhân đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến”
: 70 %
· Cấp Ngành (cấp cơ sở)
: 05 người

V. TRÁCH NHIỆM CỦA THỦ TRƯỞNG - CÔNG ĐOÀN VÀ CÁN BỘ - CÔNG CHỨC:

Trách nhiệm của Thủ trưởng :
Giao nhiệm vụ, chỉ tiêu, kế hoạch cụ thể cho từng Tổ ; kiểm tra các bộ phận thực hiện theo chương trình, kế hoạch đã đặt ra và giải quyết những phát sinh mới sau Hội nghị Cán bộ – Công chức. 
Tạo điều kiện thuận lợi cho Cán bộ – Công chức hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách như tiền lương, tiền thưởng, phúc lợi cho cán bộ – công chức ; Thực hiện công khai tài chính, phúc lợi của đơn vị.
Tạo điều kiện để Ban Thanh tra Nhân dân của đơn vị hoạt động theo luật Thanh tra, thực hiện đầy đủ chế độ cho các thành viên Ban Thanh tra Nhân dân và bảo đảm cho Công đoàn thực hiện quyền kiểm tra theo Điều 14 của Luật Công Đoàn và Điều 10 Nghị định 43/2013/NĐ-CP ngày 10/05/2013 của Thủ Tướng Chính phủ quy định chi tiết thi hành Điều 10 của Luật Công Đoàn.
Cùng Ban Chấp hành Công đoàn, mỗi học kỳ 1 lần tổ chức kiểm tra, đánh giá kết qủa thực hiện Qui chế dân chủ trong hoạt động và Nghị quyết Hội nghị Cán bộ – Công chức của đơn vị đã nêu trên và định ra những việc tiếp tục thực hiện.
1. Trách nhiệm của Ban Chấp Hành Công Đoàn :
Phối hợp với chính quyền tổ chức các đợt thi đua, theo dõi phong trào, sơ kết, tổng kết kịp thời; vận động toàn thể đoàn viên công đoàn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Cùng chính quyền tham gia quản lý các hoạt động của đơn vị theo luật Công đoàn, thực hiện đầy đủ các chỉ tiêu đề ra.
Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị Cán bộ – Công chức. Phát hiện và kiến nghị với Thủ trưởng các biện pháp giải quyết để thực hiện tốt Nghị quyết Hội nghị.
Chỉ đạo Ban Thanh tra Nhân dân của đơn vị thực hiện quyền giám sát, kiểm tra theo quy định của pháp luật.
Phối hợp cùng chính quyền chăm lo cải thiện đời sống cho đội ngũ cán bộ – công chức.
Định kỳ mỗi học kỳ 1 lần Ban Chấp hành cùng với Thủ trưởng kiểm điểm đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết Hội nghị Cán bộ – Công chức và phong trào thi đua, thông báo cho toàn thể cán bộ công chức của đơn vị được biết.
3. Trách nhiệm của Cán bộ – Công chức :
Đoàn kết, phấn đấu hoàn thành tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được phân công trên cương vị công tác của mình, góp phần xây dựng đơn vị phát triển.

Chấp hành đầy đủ mọi chính sách, pháp luật, quy định của Nhà nước và Nội quy, quy định của đơn vị .

Có tác phong giao tiếp đúng mực, tinh thần trách nhiệm trong công tác, giữ vững kỷ cương nề nếp, đảm bảo ngày giờ công.

Nâng cao tính chủ động, tinh thần tự học, tự rèn, giữ gìn và bảo vệ tài sản chung.

Tích cực phản ánh kịp thời tình hình thực hiện của đơn vị và đóng góp ý kiến trên tinh thần xây dựng đúng nơi, đúng lúc.

VI. TRÁCH NHIỆM VÀ HIỆU LỰC THI HÀNH :

1. Chính quyền và Công đoàn cùng nhau thỏa thuận ký kết Nghị quyết này ; có trách nhiệm thi hành những vấn đề đã ghi trên. Nếu do thiếu tinh thần trách nhiệm không thực hiện đầy đủ, phải chịu trách nhiệm trước tập thể Cán bộ – Công chức của đơn vị và cấp trên.

2. Tập thể Cán bộ – Công chức của đơn vị có trách nhiệm thực hiện đầy đủ nội dung bản Nghị quyết này.


3. Thay mặt cho Hội nghị

· Về đại diện Chính quyền: Đỗ Quang Trung- Hiệu trưởng.
· Về đại diện Công đoàn 
: Võ Thị Diễm Thúy- CT. Công đoàn. 
· Về đại diện CB-CC
       : Nguyễn Văn Quyển-Giáo viên. 

Cùng ký tên trong bản Nghị quyết này.


4. Nghị quyết này được toàn thể Hội nghị thông qua và có hiệu lực kể từ ngày 11/10/2014 cho đến khi có Nghị quyết Hội nghị Cán bộ – Công chức mới.
            ĐẠI DIỆN BCH/ CĐCS                                           THỦ TRƯỞNG
                                                 
              Võ Thị Diễm Thúy                                         Đỗ Quang Trung                                                
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